

布云朝克特：在双重压力下止步

新华社墨尔本1月13日电(记者王子江 梁有昶)第一次参加澳网,布云朝克特就体会到了技术和心理上的双重压力。最终他在12日的男单首轮比赛中输给了在美国出生、代表黎巴嫩出战的哈比比。

这是22岁的布云朝克特第二次参加大满贯赛。去年他通过资格赛打入美网正赛,同样是在首轮出局。那次输给的是8号种子、前赛会亚军鲁德。但哈比比是一位从资格赛晋级的选手,世界排名第219位,此前从没有参加过大满贯正赛。因此这次的输球比起美网让布云朝克特更加难以接受。

“我觉得没有达到自己理想的水平,他整场基本控制了比赛节奏。”

12日的比赛在澳网13号场地举行。因为下雨,很多比赛被取消,这场比赛显得格外瞩目,大量球迷聚集在场地周围。场地不大,球迷距球员咫尺之遥,由此也就放大了球迷呐喊助威的声音。尽管有很多中国球迷举着

国旗为小布加油,但现场黎巴嫩球迷的声音似乎更大,现场气氛热烈又嘈杂。

经过2小时31分钟的激战,布云朝克特最终以6:7(4)、4:6和6:7(6)失利。

“他打得非常好,全场发球基本没给我什么机会,让我压力很大。我没有犯错误的空间。因为他的发球局基本上都很轻松地拿下了,我只能试图保住自己的发球局。”

布云朝克特说,整场比赛自己的精神压力非常大。首先对手排名比自己低很多,其次现场氛围非常有压迫感,再加上对手发球方面的优势,让自己感到“比以往比赛双倍的压力”。

他可能不知道的是,对手凭借这场胜利创造了一项历史,成为第一位在大满贯赛中赢球的黎巴嫩球员。赛后哈比比也被请到主新闻发布厅。他在发布会上透露,好多住在悉尼的家人都来到现场为自己加油。其实,同

为黎巴嫩人的现场主持人也在为他“造势”。比赛间隙,主持人不断在场内采访黎巴嫩球迷,带领大家为哈比比加油。

不过输了就是输了,布云朝克特不想为自己找理由。2024年,他在杭州公开赛和中网两次闯入四强,世界排名一度攀升至前70;进入新赛季,他接连在香港站、奥克兰站和澳网“一轮游”。这就是残酷的职业网球,失败与成功齐飞,快乐与悲伤一色。

无论胜负,布云朝克特都积极从中总结经验教训。

“当然会有很多收获。我觉得(这次澳网)使我心理上有了新的收获。其实面对对手今天这样的发挥,我一直在找方法,没有放弃。我做了我所能做的事情。”

布云朝克特说,澳网之后,他要去法国和美国训练、比赛。“整个赛季很长,我需要把这一整年的事情做好,并不只是这一周。”



1月12日,布云朝克特在比赛中。新华社记者马平 摄

澳网女单首轮

袁悦1:2不敌帕夫柳琴科娃



1月13日,澳网女单首轮,袁悦对阵27号种子帕夫柳琴科娃。本场比赛双方激战三盘,袁悦以4:6、6:4、3:6不敌对手,连续三年在澳网遭遇一轮游,无缘个人澳网首胜。

本届澳网女单,共有8位中国金花参赛,郑钦文、王欣瑜已在昨日亮相过,郑钦文晋级次轮、王欣瑜止步首轮,袁悦是第三位出战的中国金花。

首盘比赛,前9局双方均各自保发,第10局袁悦在盘末非保不可的一局遭到破发,4:6输掉了第一盘。

第二盘,袁悦在第1局和第3局两次破发,连下4局取得4:0的领先。此后,帕夫柳琴科娃连追4局追至4:4平。在被对手追平之后,袁悦连破带

保,6:4将比赛拖入决胜盘。

决胜盘,袁悦开局连破带保,取得2:0的领先。帕夫柳琴科娃在第4局和第6局两次破发,连下4局4:2反超。第7局袁悦再次破发追至3:4,但随后帕夫柳琴科娃连破带保,6:3赢下了决胜盘。

至此,袁悦成为继王欣瑜之后,第二位出局的中国金花。

据统计,这是袁悦第六次参加澳网,最开始3次在资格赛全部出局,直到2023年终于闯入正赛,遗憾未能晋级次轮,随后2024年也是正赛一轮游出局。到2025年,袁悦仍无缘个人澳网首胜。

据齐鲁晚报



1月13日,袁悦在比赛中。新华社记者马平 摄

再次伤退!

澳网男单首轮,商竣程第二盘2:5落后时因伤退赛

1月13日,澳网男单首轮,商竣程迎战西班牙选手达维多维奇·福基纳。此役,商竣程先输一盘后,在第二盘因伤退赛,遗憾止步首轮。

福基纳堪称商竣程的“苦主”,这是双方第三次交手。第一次是2024年迈阿密大师赛,福基纳以6:3、7:5获胜;第二次是同年的马德里大师赛,福基纳又以7:5、6:3胜出。

此役首盘比赛,商竣程率先破发后,浪费两个发球胜盘局和4个盘点,双方战至抢七。最终商竣程在抢七崩盘,6:7(1)先输一盘。

第二盘,商竣程破发后又一次被对手破掉两个发球局,2:3落后时,商竣程因为脚部不适请求医疗暂停。2:

5后,商竣程选择退赛。

这已经是商竣程一个月之内连续第三次因伤退赛。ATP250香港公开赛,商竣程曾在半决赛阶段因为发烧退赛;去年ATP新生力量总决赛小组赛第三轮,商竣程曾在落后的情况下中途退赛。

这也是商竣程第三次出战澳网正赛,且首次在澳网遭遇一轮游。本轮伤退后,商竣程成为继王欣瑜、布云朝克特、袁悦之后,第四位出局的中国球员。

据齐鲁晚报

▷商竣程迎战西班牙选手达维多维奇·福基纳。

